

Crisis Bolsa de Valores Podría Afectar al País

La reducción de gastos a la que se verá obligado el gobierno estadounidense por la caída de precios e índices de la

Bolsa de Nueva York, podría afectar la ayuda económica a países como El Salvador, afirma el conocido economista Ricardo Escoto.

cambio comercial que tiene ese país, añade, le obligará a incrementar su deuda externa, pagar con oro y adoptar una política quizá proteccionista, sin olvidar las consecuencias caídas del dólar y a su vez del oro, cuando lo pongan en circulación.

El Lic. Escoto, ex-presidente del Banco Nacional de Fomento Indus-

—Favor pase a la página 56.

Varios Golpeados por un Accidente de Tránsito

Un autobús volcó ayer tras chocar con un "pick up" cerca de Apopa, en la carretera Troncal del Norte, cuando se dirigía a Chalatenango con numerosos pasajeros, quienes resultaron heridos.

El accidente se produjo ayer, aproximada-

—Favor pase a la página 56.

La Ciudad Hoy Vecinos de Cuscatancingo Quéjense de Carnavales

Residentes en diferentes colonias de Cuscatancingo se quejan de los carnavales nocturnos que a menudo se realizan en esa comunidad, los cuales se prolongan hasta el amanecer, impidiendo el necesario descanso de las personas que trabajan durante la semana.

sonido, los cuales hacen funcionar con volumen estridente", asegura la señora Gloria Marina de Martínez, residente en la calle central de la men-

—Favor pase a la página 39.

Juez Renuncia por Amenazas

La Dra. Gloria Palacios Alfaro ha puesto su renuncia como Juez del 50. de lo Penal, presionada por las amenazas a muerte recibidas de una organización que se hace llamar "Comité Protector de los Reos", se informó en el Centro Judicial "Isidro Menéndez".

En el Juzgado 50. de lo Penal se aseguró que la Juez recibió una cablegrama cuyo texto dice: "Dra. Gloria Palacios, renuncie a su cargo, la

—Favor pase a la página 39.



VARIOS GOLPEADOS. Siete personas resultaron gravemente golpeadas ayer en el kilómetro 11 de la carretera Troncal del Norte, cerca de Apopa, cuando un bus de la ruta 125 chocó contra un pick-up.

PROCAÑA Exige Iniciar Pronto la Zafra 87-88

Que el INAZUCAR inicie lo antes posible la zafra 1987-88, para evitar que los terroristas acaben con los cañales, exigió ayer la gremial Productores de Caña, durante su Asamblea General.

El Sr. Joaquín Alfaro Brizuela, presidente de PROCAÑA, dijo que has-

Preocupación por Nuevos Asaltos a las Empresas

Sectores del comercio y la industria ven con preocupación los recientes asaltos que grupos de personas extrañas han perpetrado a empresas industriales, sembrando el pánico y el terror.

Estos actos recuerdan los hechos que se produ-

Medidas Tránsito Afectan Trabajo de Tramitadores

La disposición del Departamento de Tránsito de que todo traspaso de vehículo sea verificado por el vendedor y comprador directamente ante dicha dependencia, ha ocasionado una disminución del trabajo en un 90% entre los tramitado-

Tablero Judicial

Asesinatos y Asaltos Imputan a Banda Zorro

COJUTEPEQUE. Además del asesinato de 4 miembros de la familia Quan Sham, a los ocho integrantes de la "Banda del Zorro" se le imputan otros cinco homicidios y múltiples asaltos y robos.

Los acusados están por ir a jurado por el asesinato de Silvano Quan Sham, Amanda Villanova de Quan, Víctor Silvano Quan Carlos Jovel Quan, hecho ocurrido el 20 de mayo en 1980 sobre la carretera que de San Salvador conduce a esta ciudad, a la altura del desvío de Santa Cruz Michapa.

El jurado contra los ocho imputados se frustró

—Favor pase a la página 39.

ta la fecha han sido incendiadas 300 manzanas, por lo que es urgente comenzar a la mayor brevedad posible la presente zafra.

Esta gremial había pedido que la zafra se iniciara el 16 de noviembre, pero el Instituto del Azúcar (INAZUCAR) pre-

jeron en 1980-81, cuando se cerraron numerosas empresas y quedaron sin trabajo millares de obreros después de haber sido "tomadas pacíficamente", reteniendo como rehenes al perso-

—Favor pase a la página 86.

tende comenzarla el 1 de diciembre, argumentando que los ingenios aún no están listos. "Los ingenios privados, sin embargo, ya están preparados para procesar la caña", aseguró el dirigente gremial.

El Sr. Brizuela dijo que en una de las sesiones que tuvieron dirigentes de PROCAÑA con personeros de INAZUCAR estuvieron presentes delegados de los ingenios particulares, que-

nes afirmaron que estaban preparados para iniciar la zafra tal como lo demandan los productores.

Añadió que la decisión de los burócratas del INAZUCAR se debe a que no quieren afrontar las críticas justificadas por no haberse preparado con la debida anticipación. Prefieren sacrificar a los productores haciendo creer que el

—Favor pase a la página 55.

Hierbas Medicinales están Mezcladas con Hechicería

El uso de hierbas para curar enfermedades puede ser útil, pero en la mayoría de los casos tal práctica está mezclada con la hechicería, brujería, charlatanería e ignorancia, según la doctora María Consuelo Hidalgo y Mondragón.

La químico-farmacéutica, de nacionalidad mexicana, quien participó en el V Congreso Nacional de Ciencias Químicas y Farmacéuticas, señala que muchas personas que dicen no tener dinero

para comprar medicinas prefieren ir al mercado y buscar a una persona que no sabe leer ni escribir para que le recete qué tomar para su enfermedad.

Refiere que en los puestos donde se venden las hierbas medicinales se encuentran ojos de venado, ristas de ajo, que, según los hierberos, sirven para "espantar a los demonios, los malos espíritus y el mal de ojo".

Señala que la variedad de medicinas folklóricas es tan grande que hoy día ya se venden enlatadas y hasta en "spray", en los cuales se asegura que contienen "las bendiciones del Sagrado Corazón, de San Judas Tadeo" o "de la diosa Afroditá".

La doctora Hidalgo y Mondragón sostiene que el uso irracional de las hierbas es un problema muy frecuente en los países de América, no por el hecho de que sean efectivas para curar enfermedades, sino porque son más baratas. "Esta situación representa un retroceso tan grande como



HIERBAS ENLATADAS. La variedad de las llamadas hierbas medicinales es tan grande hoy día, que en muchos lugares las venden enlatadas.

si quisiéramos ir a que nos curaran los aztecas", señala.

Dice que el uso de estas plantas sería una fuente rica de ingresos si se supiera aprovechar, desarrollando e investigado sus propiedades, compuestos y efectos.

"Pero tomarlas sólo porque las usó doña 'Chonita' es un riesgo muy grande porque no se sabe si van a curar o no o simplemente no tienen ningún efecto".

La profesional cuenta

—Favor pase a la página 85.



Dra. María Hidalgo Mondragón.